

**Уважаемые жители и гости Киреевского района!**

В первом полугодии 2013 года на территории муниципального образования Киреевский район зарегистрирован 41 пожар, при этом погибли 5 человек, 3 - травмированы. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 28 пожаров, при этом погибли 2 человека, травмированы - 3.

Таким образом, по сравнению с аналогичным периодом 2012 года, рост количества пожаров составил 46,4% (+13 пожаров), при этом увеличение количества погибших при пожарах людей составил 150%, количество травмированных осталось на уровне прошлого года.

Наибольшее число пожаров в текущем году произошло в жилом секторе. Их количество достигло 29, что составляет 70,7% от общего числа пожаров, зарегистрированных в Киреевском районе. При этом в частном секторе и в многоквартирных жилых домах произошло по 12 пожаров, а в 2012 г. - всего 7.

**Мы и природа****Беду на лес  
не навлекай!**

Лес – очень привлекательное место для отдыха. Так приятно хотя бы ненадолго вырваться из шумного и пыльного города туда, где девственную тишину нарушают лишь шелест деревьев да пение птиц! А воздух такой чистый, что даже кружит голову!

Вот почему с каждым годом в лес приезжает и приходит все больше и больше народа. И он гостеприимно принимает каждого. В то же время очень болезненно реагирует на приток незваных гостей, бесцеремонно вторгающихся в первозданный мир дикой природы.

Одной из самых больших проблем была и остается приверженность людей к разведению костров. Чаще всего разжигают их, чтобы приготовить шашлык, уху или какой-то другой обед. Но нередко разводят их и просто так – для полноты, так сказать, впечатлений.

Между тем костры оказывают негативное влияние на почву и растения. Огонь уничтожает подземную часть лесной флоры и фауны. В верхнем слое почвы гибнет все живое: семена, корни и корневища, микроорганизмы, насекомые.

Но этим вред костров не ограничивается. Гораз-



до опаснее другое. Если уходя, не потушить костер или погасить его небрежно, оставив хотя бы одну тлеющую головешку, он может стать причиной большого бедствия – масштабного лесного пожара.

Они нередко случаются по вине безответственных людей. И тогда выгорают целые лесные массивы. При этом погибает все живое «население» леса: деревья, кустарники, звери, птицы.

Вот почему, выезжая на природу, никогда нельзя навлекать на нее беду неосторожным обращением с огнем. Сохранность лесов зависит от нас с вами!

**ОЛЬГА КОЧЕТКОВА**, мастер леса Яснополянского участкового лесничества  
Фото СЕРГЕЯ АФАНАСЬЕВА

своей стороны все необходимые меры по недопущению пожаров;

- не допускать сжигания сухой растительности, сгорающего мусора на территориях населенных пунктов и за их пределами;

- производить уборку территорий своих домовладений, дачных участков и иных участков, прилегающих к строениям, находящимся в вашей собственности, от сухой растительности, сгораемого мусора;

- воздержаться от посещения лесов и лесных насаждений до окончания текущего пожароопасного периода;

- в случае обнаружения пожара (загорания) немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «01» или «112» и принять все необходимые меры по его ликвидации и спасению людей при наличии угрозы их жизни.

**ГРАЖДАНЕ, ПОМНИТЕ -  
БЕЗОПАСНОСТЬ ВАС И ВАШИХ БЛИЗКИХ  
В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ЗАВИСИТ ОТ ВАС!**

**АНДРЕЙ ЛЕПЕХИН**, глава администрации муниципального образования Киреевский район

**Человек и закон**

**В** последнее время средства массовой информации пестрят заголовками типа «Подверглись нападению участковые уполномоченные полиции», «Хулиганы нанесли травмы полицейским», «Пьяный водитель оскорбил сотрудника ДПС»... Без подобных сообщений не проходит и недели!

Люди, вставшие на защиту закона и посвятившие себя борьбе с преступностью, сами все чаще становятся жертвами уличных хулиганов или бытовых алкоголиков. Отчего в наше время это явление стало обыденным?

**Угрожать полиции  
себе дороже**

Одна из главных причин подобного положения дел в том, что в обществе сложилось мнение, будто такие деяния могут оставаться безнаказанными. Но это не так: в современном российском законодательстве предусмотрены механизмы защиты сотрудников в случае применения к ним насилия. В данной статье хочу разъяснить положения некоторых федеральных законов, направленных на защиту жизни, здоровья, чести и достоинства российских полицейских.

При обеспечении мер их государственной защиты применяются нормы Федерального закона № 45 «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов». В соответствии со статьей 1 данного закона обеспечение государственной защиты должностных лиц правоохранительных органов состоит в осуществлении уполномоченными на то государственными органами предусмотренных законом мер безопасности, правовой и социальной защиты, применяемых при наличии угрозы посягательства на жизнь, здоровье и имущество указанных лиц в связи с их служебной деятельностью.

Статья 30 Федерального закона № 3 «О полиции» предусматривает, что сотрудник полиции, выполняя свои служебные обязанности и реализуя права, предоставленные полиции, выступает в качестве представителя государства и находит под защитой государства. При этом государственная защита от преступных посягательств в связи с выполнением служебных обязанностей распространяется на жизнь и здоровье, честь и достоинство сотрудника полиции, членов его семьи, принадлежащие ему имущество, близких родственников.

Есть ряд статей, защищающих сотрудников органов внутренних дел, и в Уголовном кодексе РФ. Например, статья 319 направлена на защиту чести и достоинства

**ЕЛЕНА РЫБАКОВА,**

юрист консульт ОМВД России  
по Киреевскому району,  
майор внутренней службы

и руководителями структурных подразделений администрации муниципального образования

Киреевский район в администрации муниципального образования

Киреевский район на июль 2013 года

**Время приема: с 10.00 до 14.00.**

**ГРАФИК приема граждан должностными лицами администрации муниципального образования Киреевский район в администрации муниципального образования Киреевский район на июль 2013 года**

**Начало приема: 10.00.**

6, 12, 20, 26 июля – Андрей Иванович ЛЕПЕХИН (глава администрации МО Киреевский район)

5, 19 – Евгений Дмитриевич ШАТОХИН (первый заместитель главы администрации)

11, 18, 25 июля – Инна Станиславовна РАДЧЕНКОВА (первый заместитель главы администрации)

9, 16, 23, 30 июля – Инна Владимировна КАЛУГИНА (заместитель главы администрации по вопросам взаимодействия с населением и организационной работе)

8, 15, 22, 29 июля – Инна Анатольевна ВЕЛИЧКО (заместитель главы администрации по социальным вопросам)

17, 24, 31 июля – Виталий Федорович ШИШКОВ (заместитель главы администрации по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и агропромышленного комплекса)

11, 18, 25 июля – Елена Петровна РОМАШЕВА (заместитель главы администрации – начальник финансового управления администрации)

**ГРАФИК приема граждан руководителями органов исполнительной власти и руководителями структурных подразделений администрации муниципального образования Киреевский район в общественной приемной администрации муниципального образования Киреевский район (г. Киреевск, ул. Титова, д. 4, каб. № 28, 2-й этаж, тел.: 6-10-69) на июль 2013 года**

**Начало приема: 10.00.**

5 июля – Игорь Вячеславович ЕЛИСЕЕВ (председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, капитальному строительству и дорожному хозяйству)

9 июля – Надежда Дмитриевна БОРИСКИНА (начальник отдела архитектуры, градостроительству и землеустройству, главный архитектор)

10 июля – Татьяна Викторовна ГЕРАСИМОВА (начальник отдела социально-экономического развития, транспорта и связи)

11 июля – Виктор Александрович ЛЕБЕДЕВ (и. о. председателя комитета по информационным технологиям)

16 июля – Надежда Львовна МАКСИМОВА (начальник отдела культуры и кинофикации)

17 июля – Валентина Михайловна ДОМБРОВСКАЯ (директор государственного учреждения Тульской области («Управление социальной защиты населения Киреевского района» по согласованию)

18 июля – Юлия Владимировна СМИРНОВА (начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту)

23 июля – Лариса Юрьевна ВОРОНКИНА (председатель комитета правовой работы)

24 июля – Любовь Михайловна СЕБЯКИНА (начальник отдела ЗАГС)

25 июля – Олег Алексеевич РАЗГИЛЬДЯЕВ (начальник отдела по делопроизводству, кадровой работе и контролю)

26 июля – Зоя Алексеевна ХРАМОВА (председатель комитета имущественных и земельных отношений)



**11 июля**

**Пятница, 12 июля**

**Суббота, 13 июля**

**Воскресенье, 14 июля**

**Требуется Директор базы строительных материалов в г. Киреевск**

**В обязанности входит:** организация продаж стройматериалов, управление персоналом.

**Требования:** опыт работы в качестве руководителя, знание ПК на уровне пользователя, проживание в г. Киреевске.

**Заработка плата:** 25 - 35 тыс. рублей.

**Резюме направлять на электронный адрес:** e-mail: Ekireva@gmail.com.

Телефон: 8-920-748-01-18.

**НТВ** 6:00 «НТВ утром»  
8:35, 10:20 «Возвращение Мухтара»  
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегоддия  
10:55 «До суда» 16+  
11:55 Суд присяжных 16+  
13:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+  
15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
16:25 «Прокурорская проверка» 16+  
17:35 Т/с «Братаны» 16+  
19:30 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+  
21:25 Т/с «Ментовские войны» 16+  
23:15 «Сегодня. Итоги».  
23:35 Т/с «Глухарь. Продолжение» 16+  
1:30 «Дачный ответ» 0+

**НТВ ТУЛА** 6:00 «Настроение»  
8:35 «Будни уголовного розыска» [12+]  
10:20 «Александра Захарова. Дочь Ленкома» [12+]  
11:10 «Петровка, 38» [16+]  
11:30, 14:30, 17:30, 22:00 СОБЫТИЯ  
11:50 «Живи сейчас!»  
12:55 «Заколдованный участок» [12+]  
13:35 «Секреты из жизни животных» [6+]  
14:50 «Город новостей. Тула» [0+]  
15:10 «Особое мнение»  
15:30 «Криминальный талант» [12+]  
16:55 «Доктор И...» [16+]  
17:50 «Осторожно, мошенники!» [16+]  
18:25 «Право голоса»  
19:30 ГОРОД НОВОСТЕЙ  
19:45 «Петровка, 38» [16+]  
20:00 «Брак по завещанию. Возвращение Сандры». Телесериал [16+]  
22:20 «Курск - 1943. Встречный бой» [12+]  
23:10 «Мыслить как преступник» (США) [16+]  
0:05 СОБЫТИЯ. 25-Й ЧАС  
0:40 «Приదурки» [12+]

**Киреевск (12+)**  
6:00, 13:15 «Колеса Страны Советов. Были и небылицы» (12+)  
7:20 «Защищая небо Родины. История отечественной ПВО». Д/с (12+)  
8:05, 9:15 «Четыре танкиста и собака» (6+)  
9:00, 13:00, 16:00, 18:00, 22:00 НОВОСТИ  
11:25 «Риск благородное дело». Х/ф (6+)  
14:15 «Битва империй»  
14:55, 16:15, 23:20 «На углу, у Патриарших-3»  
17:25 «Освобождение»  
**18:30 Телемолва. Киреевск (12+)**  
19:30 «ВМФ СССР. Хроника Победы». Д/с (16+)  
20:00 «Карьера Димы Горина». Х/ф (12+)  
22:30 «Легенды советского сыска». Д/с (16+)

Администрация муниципального образования Киреевский район сообщает, что возможно предоставление в аренду земельного участка КН 71:12:070308:47, для индивидуального жилищного строительства, площадью 1 434 кв. м., местоположение: Тульская область, Киреевский район, с. Дедилово, ул. Советская, в районе д. 214, из земель населенных пунктов.

Заявления принимаются в течение месяца со дня публикации объявления по адресу: Тульская область, г. Киреевск, ул. Титова, д. 4, каб. 27.

**ПРОДАЮТСЯ здания магазинов:**

д. Жилая, пос. Прогресс, д. Богучарово, д. Подосинки. Цена договорная. Справки по телефонам: 6-25-54, 8-953-962-51-14, 8-950-912-20-75.

**Пассажирские перевозки.**

Звонить по телефону: 8-905-620-71-01.

**ЗАО «Заре» требуются:**

главный экономист, водители категории С и электрики. Заработная плата – по итогам собеседования.

Звонить по телефону: 4-74-85.

18:25 XXVII Летняя Универсиада. Баскетбол. Женщины. 1/2 финала  
20:15 XXVII Летняя Универсиада. Волейбол. Женщины. 1/2 финала

22:45 Профессиональный бокс

**НТВ** 6:00, 10:00, 12:00 Новости  
6:10 X/f «Вербовщик» 12+  
7:40 «Армейский магазин» 16+  
8:15 М/с «Аладдин»  
8:40 М/с «Смешарики. ПИН-код»  
8:55 «Здоровье» 16+  
10:15 «Непутевые заметки» 12+  
10:35 «Пока все дома»  
11:25 Фазенда  
12:15 «Наследник Британской империи»  
12:55 Ералаш  
14:00 Т/с «Жизнь и приключения Мишки Япончика» 16+  
17:05 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига 16+  
19:15 «Вышка» 16+  
21:00 «Время»

21:15 «Универсальный артист» 12+  
23:00 «Невероятный Гудвин» 16+  
23:50 X/f «Дневник Брайджа Джонса» 16+  
1:40 X/f «Аферисты Дик и Джейн развлекаются» 12+

**СТВ ТУЛА** 5:30 «Марш-брюсок» [12+]  
6:00 МУЛЬТАРАД  
6:35 «Секреты из жизни животных» [6+]  
7:40 «К Черному морю»  
9:15 «Православная энциклопедия»  
9:45 «Бременские музыканты». Мультфильм  
10:10 ФИЛЬМ - ДЕТЬЯМ. «Пропало лето»  
11:30 СОБЫТИЯ  
11:45 «Петровка, 38» [16+]  
11:55 «7 этаж». Ток-шоу [16+]  
12:30 «Выйти замуж за генерала». Художественный фильм [12+]

14:45 «Папаши»  
16:30 ДЕТЕКТИВЫ ТАТЬЯНЫ УСТИНОВОЙ. «Развод и девичья фамилия» [12+]  
17:30 СОБЫТИЯ  
17:45 «Развод и девичья фамилия». Продолжение фильма [12+]  
21:00 «Постскриптум» с Алексеем Пушкиным  
22:00 «Пуаро Агаты Кристи» [12+]

0:00 СОБЫТИЯ  
0:20 ВРЕМЕННО ДОСТУПЕН. Григорий Лепс [12+]  
1:25 «Тихий центр» [12+]

**Россия 1** 6:00 «Штурмовое предупреждение»  
7:35 «Странные взрослые». X/f (6+)

9:00 «Дипломатия» (12+)  
9:45 «Последняя любовь Эйнштейна». D/f (12+)  
10:25 «Пропавшая экспедиция». X/f (6+)  
13:00, 18:00 НОВОСТИ  
13:15 «Золотая речка»  
15:05 «Просто Саша»  
16:25 «Я буду ждать...»  
18:15 «Семь часов до гибели». X/f (6+)  
19:35 «Большая семья». 21:40 «Семнадцать мгновений весны»

Победителем торгов посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Туламет» (301262, Тульская область, г.Киреевск, ул.Молодежная, д.1а, ооф.6, ОГРН 1057100771199, ИНН 7106063980) – Лот № 1: нежилое здание (железнодорожная станция Дедилово-Рудничная), лит. А.а, общая площадь 146,60 кв.м. (износ 62%); железнодорожный путь ст. Дедилово-Рудничная, путь 3 от стрелки 4 через стрелку 8, стрелку 5 до стрелки 1; путь 4 от стрелки 8 до стрелки 5; путь 6 от стрелки 7 до упора; путь 7 от стрелки 7 до ГПП; путь 1 ось станции, через стрелку 1 до стрелки 7, протяженность 1678 м, лит. IV (износ 60%), 2007 г.п., адрес объектов: Тульская область,

Киреевский район, Дедилово с.о., 25.06.2013г. был признан Терентьев Андрей Дмитриевич (Республика Мордовия, г.Саранск, ул.Коваленко, д.38, кв.57, ИНН 132706157908), который не является заинтересованым лицом по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему. В капитале победителя торгов конкурсный управляющий, саморегулируемая организация арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий, не участвуют.

Победитель торгов предложил приобрести имущество за цену 1 038 501 (Один миллион тридцать восемь тысяч пятьсот один) рубль, в т.ч. НДС-18%.

21:55 XXVII Летняя Универсиада. Баскетбол. Мужчины. 1/4 финала. Прямая трансляция из Казани

**НТВ** 6:05 T/c «Дорожный патруль» 16+  
8:00, 10:00, 13:00, 19:00 Сегоддия

8:15 Лотерея «Русское лото плюс» 0+

8:45 Их нравы 0+

9:25 Едим дома 0+

10:20 «Кулинарные курсы: Италия. Тосканы» 0+

10:50 «Чудо техники» 12+  
11:25 «Поедем, поедим!»

12:00 «Дачный ответ» 0+

13:20 СОГАЗ - Чемпионат России по футболу 2013/2014. «Динамо» - «Волга»  
15:30 Чистосердечное признание 16+

16:05, 19:20 Т/с «Второй убойный» 16+  
0:15 X/f «Громозека» 16+  
2:25 «ГРУ: тайны военной разведки» 16+

3:20 Т/с «Холм одного дерева» 12+  
5:05 Т/с «Государственная защита» 16+

5:40 «Пропало лето». Художественный фильм

7:00 «Веселый огород», «Каникулы Бонифация». Мультфильмы

7:35 «Секреты из жизни животных». Документальный сериал (Франция) [6+]

8:10 «Фактор жизни» [6+]  
8:45 «Оттепель». Художественный фильм [12+]

10:20 «Барышня и кулинар» [6+]  
10:55 «Свадьбы». Специальный репортаж [12+]

11:30 СОБЫТИЯ  
11:45 «Штрафной удар». Комедия [12+]

13:35 «Смех с доставкой на дом». Юмористический концерт [12+]  
14:20 Елена Воробей в программе «Приглашает Борис Ноткин» [12+]

14:50 «Таким макаром». Итоговая аналитическая программа [16+]

15:20 «Мисс Фишер». Детектив (Австралия) [16+]  
17:15 «Встречная половина». Художественный фильм [16+]

21:00 «В центре событий» с Анной Прохоровой  
22:00 «Инспектор Льюис». Детектив (Великобритания) [12+]

23:55 СОБЫТИЯ  
0:15 «Взрослая дочь, или Тест на...». Комедия [16+]

6:00 «Исполнительный обязанности». X/f (6+)

7:40 «После дождичка, в четверг...»  
8:00 «Дипломатия» (12+)

9:45 «Победоносцы» (6+)  
10:10 «Не хлебом единым». Телесериал (12+)

13:00, 18:00 НОВОСТИ  
13:15 «На исходе лета»  
14:35 «Дело было в Пеньковке». X/f

16:30 «Ищи ветра...» (12+)  
18:15 «Кадкина всякий знает». X/f (6+)

19:45 «Молодая жена»  
21:40 «Семнадцать мгновений весны» (12+)

**Послесловие к празднику**

## Стар и млад плясали на один лад

Жители села Дедилово не только отлично работают, но и устраивают веселые и яркие праздники. В один из последних июньских дней на площади ЗАО «Заря» состоялся вечер отдыха, посвященный Дню российской молодежи. Тридцатиградусная жара не помешала гостям праздника покинуть пляжи, чтобы собраться вместе и повеселиться в дружной компании.

Замечательную программу для жителей Дедилово и гостей подготовили сотрудники районного культурно-досугового центра. Причем они развлекли не только взрослых, но и детей. С шумной малышней поиграла Наталья Гаврилина. Да уж, праздник есть праздник! На нем нет места унынию и скуче.

Не обошлось без торжественной нотки. «Билет» во взрослую жизнь на праздничной сцене получили выпускники Дедиловской СОШ. Директор образовательного учреждения Геннадий Юрищев вручил десять аттестатов об общем и среднем образовании. И пусть многие расставались со школой с грустью в глазах, Геннадий Сергеевич уверен, что впереди всех ждут блестящие перспективы. Отличным подарком для ребят стали флашки, подаренные от руководства ЗАО «Заря».

Не остались в долгу и родители выпускников. С ответным словом выступила мама Татьяны Яковенко Валентина. Она поблагодарила учителей за нелегкий труд и знания, полученные детьми в процессе обучения.

С поздравлениями молодежи выступили радушные хозяева праздника глава МО Дедиловское Игорь Антипов и заместитель генерального директора ЗАО «Заря» Сергей Антипов. Благодаря их стараниям и инициативе состоялся этот



Заместитель генерального директора ЗАО «Заря» Сергей Антипов надеется, что нынешние выпускники Дедиловской СОШ, получив профессию, вернутся работать в родное село

прекрасный праздник. Молодежь и старшее поколение смогли собраться вместе и насладиться выступлениями лучших самодеятельных артистов Киреевского района. Гости мероприятия не только плясали и пели. К их услугам работали торговые ряды с выпечкой, шашлыками и прохладительными напитками. На закате небо раскрасилось разноцветными огнями салюта.

Весело было в этот день и в других муниципальных образованиях Киреевского района, где состоялись подобные мероприятия.

НИНА БОРИСОВА  
Фото ВИКТОРИИ ВОРОНИНОЙ

## А в парке играли в волейбол



Традиционный турнир по волейболу, посвященный Дню молодежи, прошел в Киреевском городском парке. Организаторы соревнований – администрация МО г. Киреевск и отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту районной администрации – пригласили для участия в нем пять спортивных коллективов.

По условиям соревнований, каждая команда состояла из мужчин и женщин в равных пропорциях. Сначала прошли игры в двух подгруппах. Затем участники, занявшие в них вторые места, сошлись во встрече за третье место, а победители подгрупп - в финальном поединке.

Первое место в итоге заняли представители полиции, второе – «Юность» (воспитанники волейбольной секции Киреевской ДЮСШ), третье – сборная ветеранов райцентра. Капитану каждой из указанных команд вручили приз – волейбольный мяч.

Два других участника – вторая команда ДЮСШ и сборная пос. Шварцевского в число призеров не попали.

ВЛАС БРУСЯНОВСКИЙ

**Будьте здоровы!**

**И**нсульт (инфаркт головного мозга) – одна из основных причин инвалидизации и смертности населения. В цивилизованных странах ежегодно регистрируются сотни тысяч случаев инсульта.

Существует комплекс факторов риска. В первую очередь, это наследственность. Если у человека «слабые» сосуды, то есть, генетически обусловленная слабость единичной ткани, то у него возможно развитие аневризмы (расширение или расслоение стенки сосуда, питающего головной мозг). Достигнув определенного размера, она может «порваться», и произойдет геморрагический инсульт. А у людей, имеющих склонность к накоплению «плохого» холестерина, в сосудах образовываются атеросклеротические бляшки, сужающие просвет и способствующие образованию тромбов. Работают и такие факторы риска, как курение, гипертония, аритмия, избыточный вес, сахарный диабет.

К группе риска принято относить мужчин старше 45 лет и женщин старше 55. Но, к сожалению, сегодня стали нередкими случаи инсульта и у 30-летних, и у тех, кому едва исполнилось 25. Причем, чем моложе человек, тем менее ожидаем у него инсульт. А следовательно – тем дольше он будет оставаться без помощи и более печальными могут оказаться последствия.

Симптомы инсульта развиваются, как правило, очень быстро. Сценарий примерно одинаков, может меняться только последовательность их возникновения. Обычно у человека начинается приступ резкой, нестерпимой головной боли. Он жалуется, что голову будто разрывает. Может измениться походка (становится неустойчивой, человек может даже падать) или начаться парез, то есть, онемение мышц конечностей или лица. Для инсульта характерен односторонний парез, когда мышечная слабость проявляется только на левой или правой стороне тела. Из-за этого как бы перекашивается рот и даже изменяются черты

лица. Речь становится менее четкой или замедляется. Или наоборот – человек начинает говорить очень быстро но непонятно. Возможны туман перед глазами, расфокусировка взгляда, трудности при формулировании мыслей и подборе слов.

Для распознавания симптомов инсульта врачи рекомендуют три основных способа. Во-первых, предложите больному улыбнуться. При инсульте улыбка получится кривой, поскольку мышцы одной стороны лица слушаются гораздо хуже. Во-вторых, попросите ответить на простой вопрос, например: «Как тебя зовут?». Обычно в момент мозговой катастрофы человек не может связно выговорить даже свое имя. И в-третьих, попросите поднять обе руки одновременно. Как правило, с этим заданием больному справиться не удается. Руки не поднимутся на один уровень, так как одна сторона тела слушается хуже.

Что делать дальше? Без промедления вызывать скорую помощь! Если это невозможно, самостоятельно везти больного в ближайшую больницу или медпункт. Но только очень-очень быстро! Медлить нельзя, а тем более «встиснуть» на слова пострадавшего о том, что «сейчас все пройдет». Если это инсульт, то не пройдет, больному станет хуже, он может умереть или остаться глубоким инвалидом на всю оставшуюся жизнь.

До приезда скорой или пока вы везете пострадавшего в больницу, нужно сделать следующее:

- уложить больного так, чтобы голова была выше туловища, снять с него всю стесняющую одежду, обеспечить

## Официально

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации муниципального образования Киреевский район

№ 522

от 24.06.13 г.

Об уточнении перечня и границ избирательных участков, образованных на территории муниципального образования Киреевский район

В связи с утверждением схемы многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Собрания депутатов муниципального образования Богучаровское Киреевского района (постановление ТИК от 18 июня 2013 г. № 56-260), учитывая, что границы избирательных участков №№ 1342, 1343 пересекают границы избирательных округов, по согласованию с территориальной избирательной комиссией Киреевского района Тульской области, руководствуясь пунктом 2 статьи 19 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 1 статьи 39 Устава муниципального образования Киреевский район, администрация муниципального образования Киреевский район **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Уточнить перечень и границы избирательных участков, образованных на территории муниципального образования Киреевский район - внести изменения в приложение к постановлению администрации муниципального образования Киреевский район от 18.12.2012 г. № 1375 «Об образовании избирательных участков на территории муниципального образования Киреевский район» – изложить описание избирательных участков №№ 1342, 1343 в новой редакции (прилагается).

2. Настоящее постановление направить в районную газету «Маяк» - для опубликования, в территориальную избирательную комиссию Киреевского района Тульской области для сведения.

3. Постановление вступает в силу со дня подписания.

**А.И. ЛЕПЕХИН**, глава администрации муниципального образования Киреевский район

Приложение к постановлению администрации муниципального образования Киреевский район от 24 июня 2013 г. № 522

#### Избирательный участок № 1342

(число избирателей – 709 чел.)

В границах избирательного участка расположены:  
Поселки: Прогресс, Богучаровский;

Село Богучарово;  
Деревни: Брусяновка, Владимировка, Труновка, Стойлово, Осполово, Любогощи, Подлесное, Мостовая.

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования расположены по адресу: Тульская область, Киреевский район, пос. Прогресс, ул. Молодежная, д. 14, Прогрессовский сельский Дом культуры и кино, филиал МКУК «Кузнецковский сельский центр досуга».

#### Избирательный участок № 1343

(число избирателей – 342 чел.)

В границах избирательного участка расположены:  
Село Кузнецово;

Деревни: Воротыновка, Качан, Слободка, Телятинки, Новоспасское, Настасино, Костриченка, Бродовка.

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования расположены по адресу: Тульская область, Киреевский район, с. Кузнецово, ул. Центральная, д.14, МКУК «Кузнецковский сельский центр досуга».

## С инсультом не шутят

доступ свежего воздуха;

- положить одномоментно под язык 10 таблеток глицина (не путать с нитроглицерином – он противопоказан при мозговых катастрофах!!!). Чем раньше больной получит глицин, тем лучше. Поэтому в ваших офисных и домашних аптечках этот препарат должен быть обязательно;

- измерить артериальное давление. Скорее всего, оно будет повышенным, поэтому человеку надо дать выписанный врачом препарат, который он принимает «от давления» постоянно. Если лекарства под рукой нет, следует опустить ноги больного в таз с горячей водой;

- если начинается рвота, необходимо повернуть голову больного набок, чтобы рвотные массы не попали в дыхательные пути. Когда рвота прекратится, постарайтесь снова дать глицин и его лекарство от гипертензии.

Если после комплекса этих мероприятий человеку легче, это не означает, что инсульт прошел стороной. Расслабляться рано, поскольку все вышеописанные симптомы могли быть признаками транзисторной (преходящей) ишемической атаки, то есть сосуд головного мозга был перекрыт не полностью, а лишь частично.

Но подобный приступ в любой момент может обернуться и настоящим инсультом. Предотвратить его смогут лишь квалифицированные действия медиков, качественное обследование сосудов головного мозга, которое возможно только в клинике и, конечно же, адекватная терапия.

**ВАЛЕРИЙ СЕМЕНОВ**, заведующий неврологическим отделением Киреевской ЦРБ